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Dr. Babasaheb Ambedkar Open University 
Term End Examination January – 2017 

 
;}rgf O 1. tdfd 5~Ègmgf hjfa ozÔift k[p 

 2. hif\ ;]wl b\0Lgzl1fs g h6fj[ Tif\ ;]wl hjfa ,bjfg]\ xÍ szj]\ gLcp 
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 4. 5zl1ffyl"vmv[ 5~Èg5Ê vg[ hjfa5Ê a\g[ b\0VLgzl1fsg[ v[s ;fy[ 5zt szjfg]\ vLgjfi" k[p 

vfyl sm.56 5zl1ffyl"v[ 5~Èg5Ê 5mtfgl ;fy[ ,. hjfgm vfu~c zfbjm gLcp 5~Èg5Ê ;fy[ ,. 

hgfz LjNfyl" vf 5zl1ff df8[ u[z,fis 9zx[p 

 5. j{sL<5s 5;\nulgf nz[s 5~Èggf Pÿfz df8[ rfz Ljs<5 h6fJif k[p h[df\yl v[s ;frm cmjfgl 

xsitf k[p ;frm hjfa 5;\n szl hjfa5Êsdf\ imUi bfgfdf\ (x) Lgxfgl szmp 

 6. h[ LjNfyl" 5mtfgm ;frm gm\w6l g\az gcl\ nxf"j[ t[g]\ 5Lz6fd zn yx[p 

નોંધણી નબંર: ________________________  
Course : CCBP Date : 21-Jan-17 

Subject Code : CCBP-03 Time : 11 to 12.30 

Subject Name : બાળકોની માનસિક િમસ્યા અને 

િામાજીકરણની પ્રક્રિયા 
Duration : 1 Hour 30 Minutes 

  Max. Marks : 50 

 

1  જન્ભના ળરૂઆતના કેટરા લ઴ષભાાં ફા઱કનો વલકાવ ઝડ઩થી થતો શોમ છે? 

(A)  5 (B) 6 (C) ૩ (D) 7 

2  ડામાફીટીવ થી ઩ીડાતી ભાતાના ફા઱કભાાં જન્ભજાત ખોડખાાં઩ણ થલાની ળક્યતા છે.  
(A)  6 થી 8 ગણી  (B) 2 થી ૩ ગણી  (C) 10 થી 20 ગણી  (D) 5 થી 10 ગણી  

3  યેડીમેવન દ્વાયા ફા઱કભાાં ખાભી ઉત્઩ન્ન થામ છે. 
(A)  શા  (B) ના  (C) ફાંને  (D) એક ઩ણ નહશ  

4  પ્રોટીનની અછતથી ફા઱કના ભગજ ઉ઩ય કોઈ અવય થામ છે.  
(A)  શા  (B) ના  (C) નહશલત  (D) ક્યાયેક  

5  ફા઱કના વ્મક્તતત્લ અને ચહયત્ર્મના ઘડતયભાાં ક ાંટ ાંફ ઩છી ફીજ ાં કય ાં સ્થાન છે.  
(A) ળા઱ા   (B) ભેદાન  (C) ઘય  (D) વળક્ષક  

6  જન્ભ વભમે પ્રાણલાય ની અછત કે ઈજા ભાનવવક ભાંદતા જન્ભાલે છે.  
(A)  શા  (B) ના   (C) ક્યાયેક  (D)  ક્યાયેમ નશીં   

7   જન્ભ વભમે ફા઱કન ાં લજન રગબગ કેટલ ાં શોમ છે? 
(A)  2.5 થી ૩.5 Kg (B)  1.5 થી 2.5 Kg (C)  2 થી ૩ Kg (D)  ૩ થી 4 Kg 

8  ફાલ્માલસ્થાનો વભમગા઱ો કેટરા લ઴ષ નો શોમ છે. 
(A)  ૩ થી 4 લ઴ષ  (B) 2 થી 6 લ઴ષ  (C) ૩ થી 5 લ઴ષ  (D) 6 થી 8 લ઴ષ  

9  વળશ  ભાતાને ગબષ થી ઓ઱ખે છે.  
(A)  શા  (B) ના  (C) ફાંને  (D) એક ઩ણ નહશ  

10  જમાયે ફા઱ક ફે લ઴ષન ાં થામ ત્માયે તે કેટરા ળબ્દો ફોરે છે  
(A)  300 (B) 200 (C) 400 (D) 500 

11  કમા વભમે વ્મક્તત ન ફા઱ક શોમ છે કે ન પણૂષ વ્મક્તત શોમ છે 

(A)  ફાલ્માલસ્થા (B) તરૂણલસ્થા  (C) ઩ૌઢઅલસ્થા  (D) વદૃ્ધાલસ્થા  
12  પ્રાયાંભબક તારૂણ્મનો તફક્કો કેટરી લમે શોમ છે.   
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(A)  5 થી 10 લ઴ષ  (B) 9 થી 13 લ઴ષ  (C) 10 થી 15 લ઴ષ  (D) 11 થી 14 લ઴ષ  
13   લમાગભનનો પ્રાાંયબ છોકયીઓ કયતાાં છોકયાઓભાાં કેટરા લ઴ષ ભોડો થામ છે  

(A)  ફે લ઴ષ  (B) ત્રણ લ઴ષ  (C) ચાય લ઴ષ  (D) ઩ાાંચ લ઴ષ  
14  પ ર ઴ભાાં ઉત્઩ન્ન થતા શોભોન્વ ને કમા નાભે ઓ઱ખલાભાાં આલે છે  

(A) ઇસ્રોજન   (B) ટેસ્રોસ્ટેયોન  (C) થામયોકવીન  (D) પ્રોજેકટોયોન  
15  અંડવ઩િંડ શ ાં ઩ેદા કયે છે? 

(A) શ ક્રાણ ાં   (B) અંડકો઴  (C) ળયીયકો઴  (D) વદૃ્ધદ્ધકો઴  
16  તરૂણો વભાનકક્ષના રોકો વાથે લધાયે યશલેાન ાં અને ભ઱લાન ાં ઩વાંદ કયે છે.  

(A)  ના  (B) શા  (C) ફાંને  (D) એક ઩ણ નહશ  
17  લાતાલયણ જન્મ ઩હયફ઱ો ફા઱કના વલકાવ ઩ય અવય કયે છે.  

(A)  શા  (B) ના  (C) કમાયેક  (D) એક ઩ણ નહશ 

18  બા઴ા અને ફોરલાનો વલકાવ ફૌધ્ધધક વલકાવ વાથે વાંફ ાંધ યાખે છે  
(A)  ના (B) ક્યાયેક  (C) શા  (D) એક ઩ણ નહશ 

19  છ થી ફાય લ઴ષની ઉંભયે ફા઱કો ળા ભાાં યશલેાન ાં ઩વાંદ કયે છે 

(A)  ક ાંટ ાંફ  (B) ળા઱ા  (C) વભાજ (D) વભત્રો  
20  કડક લરણથી ફા઱કની નૈવતકતા કે઱લામ છે. 

(A)  વાચ ાં  (B) ખોટ   (C) ફાંને  (D) એક ઩ણ નહશ 

21  ફા઱કભાાં ઈ઴ાષ લધલાન ાં કય ાં કાયણ છે. 
(A)  સ્લ ખ્માર  (B) અવરાભતી  (C) નૈવતકતા  (D) તણાલ  

22  બ દ્ધદ્ધની વ્માખ્મા નીચેભાાંથી કોણે આ઩ી  
(A) ભોગષન   (B) આલ્પેડ ફીને  (C) લોટવન  (D) કોશરય 

23 આલ્પેડ ફીને એ કઈ વારભાાં બ દ્ધદ્ધ કવોટીની યચના કયી.  
(A)  1919 (B) 1908 (C) 1909 (D) 1910 

24  વાભાન્મ બ દ્ધદ્ધ આંક કેટરો શોમ છે  
(A) 70 થી 80   (B) 90 થી 100  (C) 85 થી 115 (D) 115 થી 130 

25  એડ્વ નાભની ફીભાયી કઈ યીતે પેરામ છે  
(A)  ચ ાંફન થી  (B) શાથ વભરાલાથી  (C) જાતીમ વફાંધોથી  (D) વાથે યશલેાથી  

26  યાંગસતૂ્રોની વાંખ્મા કેટરી શોમ છે? 
(A) 32  (B) 23 (C) 43 (D) 30 

27 x અને x યાંગસતૂ્રએ કમો ગ ણ ધયાલે છે.  
(A) પ ર ઴   (B) સ્ત્રી  (C) ફા઱ક  (D) રીંગ  

28  ફા઱ક ક્યાયથી જાતીમ આલેગ નો અન બલ કયે છે.  
(A)  પ ખ્ત અલસ્થા  (B) ય લાન અલસ્થા  (C) તરૂણ અલસ્થા  (D) વદૃ્ધાલસ્થા  

29  છોકયીઓની ઩હય઩તલ ઉંભય કેટરી નક્કી થમેર છે.  
(A) 15 લ઴ષ   (B) 18 લ઴ષ  (C) 20 લ઴ષ  (D) 25 લ઴ષ  

30  જન્ભ ઩છી તયત ફા઱કની વૌથી નજીક કોણ શોમ છે.  
(A)  ભાતા   (B) વ઩તા  (C) ક ાંટ ાંફ  (D) વભત્રો  

31  અમતૃ વલચાયો કયનાય ફા઱કોને કેલા ફા઱કો કશ ેછે.  
(A)  વાભાન્મ ફા઱કો  (B)  ક ઩ાત્ર ફા઱કો (C) બ દ્ધદ્ધભાન (D)  ભાનવવક ભાંદતા 

32  જમાયે 10 લ઴ષના ફા઱કની ભાનવવક લમ 12 લ઴ે આલે ત્માયે તેનો બ ધ્ધધઆંક કેટરો આલે.  
(A)  80 (B) 90 (C) 100 (D) 120 
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33  ફા઱ક કેટરી ઉંભયે ચારતા ળીખે છે.  
(A)  12 થી 13 ભાવ  (B) 10 થી 12 ભાવ  (C) 15 થી 16 ભાવ  (D) 15 થી 17 ભાવ  

34  ગબષધાયણથી જન્ભવભમ સ ધીનો વભમગા઱ો કેટરો શોમ છે.  
(A)  વાત ભહશના  (B) આઠ ભહશના  (C)  નલ ભહશના  (D) દવ ભહશના  

35  ળાયીહયક જરૂહયમાતની વાથે ફીજી કઈ જરૂહયમાતોથી ફા઱કનો વ્મક્તતત્લ વલકાવ થામ છે.  
(A)  ભાનવવક  (B) ળાહયયીક  (C) સ્નામવલક  (D) લાયવાગત  

36  જીલનના ઩શરેા ઩ાાંચલ઴ષના ગા઱ાભાાં ભગજનો કેટરા ટકા વલકાવ થામ છે.  
(A) 50 ટકા (B) 70 ટકા (C) 100 ટકા (D) 80 ટકા  

37  વલકાવ એકવયખી વનમવભત ચારતી પ્રહક્રમા છે.  
(A)  શા  (B) ના  (C) ફાંને  (D)  એક ઩ણ નહશ 

38  જન્ભલખતે થમેર ભાથાભાાં ઈજાના કાયણે ફા઱કભાાં શ ાં અવય થામ છે.  
(A)  ખોડખાાં઩ણ  (B)  વાભાન્મ  (C) ભાંદબ દ્ધદ્ધ  (D) ઉતે્તજીત  

39  વાભાન્મ પ્રકૃવતલા઱ા કેટરા ટકા ફા઱કો ફધી ઩હયક્સ્થવત વાથે સ ભે઱ વાધી ળકે છે.  
(A)  85 ટકા  (B) 70 ટકા  (C) 60 ટકા  (D) 50 ટકા  

40  યેહડમેળન દ્વાયા ફા઱કના યાંગસતૂ્રોનો વલકાય જોલા ભ઱ે છે.  
(A) શા   (B) ના  (C) ફાંને  (D) એક ઩ણ નહશ 

41  એક લ઴ષના અંતે ફા઱કન ાં લજન જન્ભના લજન કયતા કેટરા ગણ ાં થઇ જામ છે.  
(A)  ફે ગણ ાં  (B) ત્રણ ગણ ાં  (C) ચાય ગણ ાં  (D) ઩ાાંચ ગણ ાં  

42  આજન ાં ફા઱ક કારન ાં શ ાં છે.  
(A)  નાગહયક  (B) ભાણવ  (C) વભ્મ  (D) ફધા જ  

43  ગબષલતી સ્ત્રીએ ળાન ાં વેલન ન કયવ ાં જોઈએ. 
(A)  દારૂ  (B) દૂધ  (C) છાળ  (D) જ્યવૂ 

44  તાંદ યસ્ત યશલેા શ ાં કયવ ાં જોઈએ. 
(A)  ખળૂ યશવે  ાં  (B) તણાલભાાં યશવે  ાં  (C) દ :ખી યશવે  ાં  (D) ગ સ્વાભાાં યશવે  ાં  

45  ફા઱ક છોકયો કે છોકયી તે કઈ ઉંભયે ઩ોતાની જાતને ઓ઱ખે છે. 
(A)  2 લ઴ષ  (B) ૩ લ઴ષ  (C) 4 લ઴ષ  (D) 5 લ઴ષ  

46  ધીભા અને રાગણીળીર ફા઱કોન ાં પ્રભાણ કેટરા ટકા છે.  
(A)  2 થી ૩ ટકા  (B) ૩ થી 4 ટકા  (C) 5 થી 6 ટકા  (D) 5 થી 7 ટકા  

47  તયરૂણોએ ઩ોતાના ળયીય ને જે તે સ્લરૂ઩ભાાં સ્લીકાય કયલો જોઈએ   
(A)  શા  (B) ના  (C) જરૂયી નથી  (D) એક ઩ણ નહશ 

48  ફા઱કભાાં વ ાંઘ઴ષ ઉતે્તજના ઉત્઩ન્ન કયે છે  
(A)  તણાલ  (B) ખ ળી  (C) પે્રભ  (D) રાગણી  

49  ગ પતાાંગની આજ ફાજ  લા઱ ઉગલાની ળરૂઆત ક્યાયથી થામ છે.  
(A)  8 લ઴ષ  (B) 18 લ઴ષ  (C) 13 લ઴ષ  (D) 16 લ઴ષ  

50  ભાંદબ દ્ધદ્ધલા઱ા ફા઱કો ઩ોતાન ાં કાભ જાતે કયી ળકે છે. 
(A)  શા  (B) ના  (C) ક્યાયેક  (D) ક્યાયેમ નહશ  

 

 

 

_________________________ 


